

રેપો અને રિવર્સ રેપોરેટમાં ઘટાડો

RBIની દિવાળી ભેટ : વ્યાજદરમાં ૦.૨૫ ટકાનો ઘટાડો : રેપોરેટને ૫.૪૦ ટકાથી ઘટાડી ૫.૧૫ ટકા કરાયો, હોમલોન, ઓટોલોન સસ્તી થશે : રિવર્સ રેપો રેટ ૦.૨૫ ટકા ઘટીને ૪.૯ ટકા કર્યો, ચાલુ વર્ષે સળંગ પાંચમી વખત રેપો રેટમાં ઘટાડો કરાયો, રીઝર્વ બેન્કેજીપીપીનું અનુમાન ઘટાડી ૬.૧ ટકા જાહેર કર્યું : આરબીઆઈની એમપીસીની બેઠકમાં મહત્વપૂર્ણ નિર્ણયો કરાયા : સીઆરઆર યથાવત



ઓર્બિટરે કેટલીક કિંમતી અને મહત્વની ધાતુઓ શોધી કાઢી

બેંગ્લુરુ, તા. ૪ ભારતના મહાનવાકાંક્ષી મિશન ચંદ્રયાન-૨ના લેન્ડર વિકસનું ભલે સોફ્ટ લેન્ડિંગ ના થઈ શક્ય હોય પણ ચંદ્રની ભ્રમણકક્ષામાં ભ્રમણ કરી રહેલું ઓર્બિટરે કમાલ કરી બતાવી છે. આ ઓર્બિટરે ચંદ્રની સપાટી પર કેટલીક અત્યંત કિંમતી અને મહત્વની ધાતુઓ શોધી કાઢી છે.

પીએમસી બેંક કૌભાંડ મામલે છ સ્થળો પર ઈડીના દરોડા

મનીલોન્ડરિંગ એક્ટ હેઠળ ક્રિમિનલ ફરિયાદ દાખલ થયા બાદ છ સ્થળ ઉપર દરોડા પડ્યા : સમગ્ર મામલામાં મનીલોન્ડરિંગ કેસ દાખલ

મુંબઈ, તા. ૪ એન્ફોર્સમેન્ટ ડિરેક્ટોરેટ (ઈડી) દ્વારા આજે મુંબઈ અને આસપાસના વિસ્તારોમાં છ જગ્યાઓએ દરોડા પાડ્યા હતા. પીએમસી બેંક કૌભાંડના મામલામાં આ દરોડા પાડવામાં આવ્યા હતા. પંજાબ એન્ડ મહારાષ્ટ્ર કો-ઓપરેટિવ બેંક કેસમાં છેતરપીંડીના મામલામાં તપાસ કરવાના હેતુસર કાર્યવાહી ચાલી રહી છે. ઈડી દ્વારા

મુંબઈ, તા. ૪ ભારતીય રિઝર્વ બેંકે આજે નાણાકીય વર્ષની તેની ચોથી દિમાસિક નાણાકીય નીતિ સમીક્ષાની બેઠકના પરિણામ જાહેર કર્યા હતા. ધારણા પ્રમાણે જ રેપોરેટમાં ૨૫ બેઝિક પોઈન્ટનો ઘટાડો કરવામાં આવ્યો હતો. આની સાથે રેપો રેટ હવે ઘટીને ૫.૧૫ ટકા થઈ ગયો છે. રેટ ઘટી જતા લોન પણ હવે સસ્તી થઈ રહી છે. જેથી સામાન્ય લોકોને રાહત મળનાર છે. આવી જ રીતે રિવર્સ રેપોરેટને ઘટાડીને ૪.૯ ટકા કરવામાં આવ્યો છે. છ સાભ્યોની કમિટી દ્વારા નાણાકીય વર્ષ માટે જીપીપી ટાગેટ



અયોધ્યા કેસ મામલે દલીલોની મહેતલ સુપ્રીમે એક દિવસ ઘટાડી

૧૮ ઓક્ટોબરના બદલે હવે ૧૭મી સુધીમાં દલીલો પૂર્ણ કરવાની રહેશે : ચુકાદાને લખવામાં ૪ સપ્તાહ લાગી શકે



નવી દિલ્હી, તા. ૪ અયોધ્યા જમીન મામલામાં સુનાવણીની તારીખ આજે સુપ્રીમ કોર્ટે એક દિવસ ઘટાડી દીધી હતી. સુપ્રીમ કોર્ટે એક દિવસનો સમય ઘટાડીને તમામ પાર્ટીઓને ચર્ચા ૧૭મી ઓક્ટોબર સુધી પૂર્ણ કરવા માટેના આદેશ જારી કર્યા છે. કોર્ટે સુનાવણીનો દિવસ એક દિવસ ઘટાડીને તમામ પક્ષોને કહ્યું છે કે, કોર્ટની સુચનાને પાળવામાં આવશે તેવી આશા તેઓ રાખે છે. ૧૭મી સુધીમાં પોતાના તર્ક રજૂ કરવા માટે તમામને કહેવામાં આવ્યું છે. ચીફ જસ્ટીસ રંજન ગોગૌડના નેતૃત્વમાં બંધારણીય બેંચ આ મામલામાં સુનાવણી કરી રહી છે. ચીફ જસ્ટીસની અવધી ૧૭મી નવેમ્બર પૂર્ણ થઈ રહી છે. અયોધ્યાના મામલામાં સુપ્રીમ કોર્ટ દ્વારા સતત સુનાવણી કરવામાં આવી રહી છે. હિન્દુ પક્ષકારોએ ૧૬ દિવસની દલીલો રજૂ કરી દીધી છે. હવે મુસ્લિમ પક્ષો તરફથી દલીલો કરવામાં આવી રહી છે. ૧૭મી ઓક્ટોબર સુધી તમામ પક્ષોની દલીલોને પૂર્ણ કરવામાં આવનાર છે. ત્યારબાદ જજોને ચાર સપ્તાહનો સમય મળશે. જેથી ચુકાદા લખી શકાશે.

અમીયાપુર પાસે એક્ટીવા સ્વીપ થતા ઘાયલ વૃધ્ધનું સારવાર દરમિયાન મૃત્યુ

ગાંધીનગર, તા. ૪ ગાંધીનગર-અમદાવાદ માર્ગ પર અમિયાપુર બસ સ્ટેન્ડ પાસે એક્ટીવા સ્વીપ થઈ જતા આધેડ બેભાન થઈ ગયા હતા. બેભાન થઈ ગયેલા આધેડનું ૧૪ દિવસની સારવાર બાદ અમદાવાદ સિવિલ હોસ્પિટલમાં સારવાર દરમિયાન મૃત્યુ થયું છે. બનાવ અંગે અડાલજ પોલીસ મથકે ગુનો નોંધતા પોલીસે તપાસ શરૂ કરી છે.



ગાંધીનગર સિવિલ હોસ્પિટલમાં સ્વચ્છતા અભિયાન અંતર્ગત ડે.મેયરનો રાઉન્ડ ઘાંધર અને સ્ટેન્ડીંગ કમિટીના ચેરમેન દેવેન્દ્રસિંહ યાવડાએ રાઉન્ડ લીધો હતો. આ રાઉન્ડ દરમિયાન સિવિલના તાત્કાલીક વિભાગ અને સોનોગ્રાફી સહિત વિવિધ વોર્ડ અને ઓપીડી બિલ્ડીંગમાં સ્વચ્છતા અંગે ચકાસણી કરી હતી અને દર્દીઓને સુવિધા વિશે પુછપરછ કરી હતી. આ પ્રસંગે સિવિલના આરએમઓ ડો.રાજેન્દ્ર ચૌહાણ, સહિત સ્ટાફના કર્મચારીઓ હાજર રહ્યા હતા.

શહેરમાં ૨૪ કલાકમાં મારામારીની બે બનાવ

ગાંધીનગર શહેરમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં મારામારીની બે બનાવ બનાવવા પામ્યા છે. જેમાં સેક્ટર-૨૮ શોપીંગ સેન્ટરમાં દુકાન ચલાવતા વડીલ પર પાસેની દુકાન માલિક મહિલાએ હુમલો કર્યો હોવાની ઘટના પ્રકાશમાં આવી છે. મહિલાએ વડીલ દુકાન માલિકની દુકાનના કાચ તોડીને જાનથી મારી નાંખવાની ધમકી આપી છે. તો બીજા બનાવમાં સેક્ટર-૨૪ શ્રીનગર સોસાયટીમાં રહેતા બે ભાઈઓ પર તે જ વિસ્તારના પિતા-પુત્રોએ સામાન્ય બાબતે હુમલો કરતા સેક્ટર-૨૧ પોલીસ મથકે મારામારીની બે ફરીયાદો નોંધાતા પોલીસે તપાસ શરૂ કરી છે.

દુકાન ચલાવતા મહેમુદ હુસેન અબ્દુલકરીમ શેખ (ઉં.વ.૬૩) નિત્યક્રમ મુજબ શુક્રવારના રોજ સવારે ૧૧ વાગ્યાના અરસામાં તેઓ ઘરે હતા. ત્યારે દુકાન આગળ પાન મસાલા પાઈને કોઈ યુક્ત્યુ હતું. જેને પગલે તેઓએ આસપાસમાં પુછતાજ કર્યા બાદ તેમની બાજુની દુકાનમાં આશાપુરા લેડીઝ ટેલરના માલિક જયાબેન કહ્યું કે તેમને કોને બોલો છો. અમે પાન મસાલા પાઈને યુક્ત્યા નથી. કહી જઇડો કરવા લાગ્યા હતા. ફરીયાદી વડીલે જઇડો કરવાની ના પાડી તો જયાબેનની બે બહેનો તેમનો ખજા બંધને જઇડો કરવા લાગ્યા હતા. ગુસ્સે ભરાયેલા જયાબેને લોખંડની પાઈપથી ફરીયાદીની દુકાનનો કાચ તોડી નાંખ્યો હતો. ફરીયાદી એ કાચ

ચરેડી છાપરામાં ગાંધી જયંતિએ કોર્પોરેટર હર્ષાબા ધાંધલના સેવાકાર્યો

ગાંધીનગર, તા. ૨ પૂ. મહાત્મા ગાંધીજીની ૧૫૦મી જન્મજયંતિની ઉજવણીના ભાગરૂપે કોર્પોરેટર હર્ષાબા ધાંધલ દ્વારા પોતાના વોર્ડ નં. ૧ના ચરેડી વિસ્તારના ૫૭૪ અને આદિવાસી ગામના ૨૪૭ લોકોના સાત દિવસનો સ્થળ પર કેમ્પ રાખી 'આયુષ્યમાન-ભારત'ના કાર્ડ કઢાવી દરેકને રૂબરૂ આપ્યા હતા. પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્રભાઈ



હરિદ્વાર ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટ દ્વારા પ્લાસ્ટીક મુક્ત ભારત અભિયાન અંતર્ગત ભેગ વિતરણ કરાઈ ગાંધીબાપુની ૧૫૦મી જન્મ જયંતિની ઉજવણીના ભાગ રૂપે થલતેજ કેમ્પ ગ્રાન્ડ ખાતે હેપ્પીનેસ યોગશાળામાં હરિદ્વાર મિત્ર મંડળ પરિવારના સભ્ય દ્વારા પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીના સ્વચ્છ ભારત અભિયાન સાથે પ્લાસ્ટીક મુક્ત ભારત અભિયાનને સાકાર કરવા હેતુસર આજે કપડાંની ભેગનુ ક્ષી વિતરણ કરવામાં આવ્યું. દરેકને પ્લાસ્ટીકની ભેગ ન વાપરવા વિનંતી કરવામાં આવી.



ગાંધીનગર ખાતેની ઈન્ડિયન ઈન્સ્ટિટ્યુટ ઓફ ટેકનોલોજી આઈઆઈટીના વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા સ્વચ્છતા પખવાડિયા અંતર્ગત 'સ્વચ્છતા હી સેવા' કેમ્પેઈન અંતર્ગત બાસજી ગામને દત્તક લઈ સ્વચ્છતા જાગૃતિ લક્ષી વિવિધ કાર્યક્રમો હાથ ધર્યા છે. આ કાર્યક્રમ અંતર્ગત વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા ધન કચરાના નિયમન અંગે ગ્રામજનોને જાગૃત કરવામાં આવી રહ્યા છે.

હિંમતનગર તાલુકાના ૨૨૬ અસરગ્રસ્તોને સહાય ચુકવશે

સાબરકાંઠા જિલ્લામાં અઠવાડિયા અગાઉ પડેલા ભારે વરસાદને કારણે તેની સૌથી વધુ અસરો હિંમતનગર તાલુકામાં થઈ હતી. ભારે વરસાદને લીધે હિંમતનગર તાલુકામાં ૨૨૬ કાચા પાકા મકાનોને નુકસાન થયું હતું. તેમજ ૪૮ પશુઓના મોત નિપજ્યા હતા. જે અંગે જે તે વિસ્તારના અધિકારીઓએ ઉચ્ચ અધિકારીઓને અપાયેલી જાણકારી

હિંમતનગર, તા. ૪ સાબરકાંઠા જિલ્લામાં આ વર્ષે ધાર્યા કરતા પડેલા વધુ વરસાદને લઈને ખેડૂતોની હાલત ન ઘરના કે ન ઘાટના જેવી થઈ છે. અઠવાડિયા અગાઉ સાબરકાંઠામાં પડેલા આઠ ઈંચથી વધુ વરસાદને લઈ મગફળી, કપાસ, મકાઈ અને ડાંગરના પાકનો સોથ વળી ગયો છે. તો બીજી તરફ સરકાર રાજ્યમાં ૧૦૦ ટકાથી વધુ વરસાદ થયાના દાવા કરીને પાણીની અછત રહેશે નહી તેનું જણાવી રહી છે. પરંતુ જગતના તાત કહેવાતા ખેડૂતોની હાલત મુબજ કફોડી બની ગઈ છે. કારણ કે છેલ્લા વરસાદે મોટાભાગના પાકોને નિષ્ફળ કરી દીધા છે. જેથી સરકારે ખેતીવાડા

સાબરકાંઠામાં વરસાદે વેરેલા વિનાશ બાદ ખેતીવાડા ખાતાના પોકળ દાવા

તંત્ર કહે છે કે ૨૦ ટકા નુકશાન : ખેડૂતો કહે છે કે પાક નિષ્ફળ ગયો : સત્વરે સર્વે કરી ખેડૂતોને સહાય આપી દિવાળી સુધારવા માંગ

ખાતાના પાકના નુકસાન અંગે સર્વે કરીને સત્વરે ખેડૂતોને પાક સહાય તથા પાક લીમીના નાણા ચુકવીને ખેડૂતોની દિવાળી સુધારવી જોઈએ. આ વર્ષે સાબરકાંઠા જિલ્લામાં મગફળીનું અંદાજે ૫૭ હજાર હેક્ટરથી વધુ જમીનમાં ખેડૂતોએ વાવેતર કર્યું હતું. તેજ પ્રમાણે કપાસ અને દિવેલા તથા મકાઈનો પણ અંદાજે એક લાખ હેક્ટરથી વધુ જમીનમાં વાવેતર કરીને દિવાળી સારી જશે તેવા સોનેરી સપના જોવા હતા. પરંતુ વરસાદે સાબરકાંઠાના તમામ ખેડૂતોના આ સપના એક જ વરસાદને ઝાટકે ચકનાચુર કરી દીધા છે. અઠવાડિયા અગાઉ સાબરકાંઠા જિલ્લાના

મોટાભાગના વિસ્તારોમાં પડેલા વ્યાપક વરસાદને લીને જમીનમાં પાકોને તૈયાર થયેલી મગફળી ફરીથી ઉગી ગઈ છે. કપાસની વાત કરીએ તો આગોતર વાવેતર કરાયેલ તમામ પાકના રૂ આવે તે પહેલા તેના છંડવામાં ઈચળ પડી ગઈ છે. જોકે ખેડૂતોએ કપાસના પાકને બચાવવા માટે રાસાયણિક દવાઓ છાંટીને તેને બચાવવા માટે કરેલા પ્રયાસો લગભગ નિષ્ફળ ગયા છે. ઈડર તાલુકાના તથા હિંમતનગર અને પ્રાંતિજ તાલુકાના મગફળી, કપાસ, ડાંગર, મકાઈ અને દિવેલાનું વાવેતર કરતા અગ્રણી ખેડૂતોનું કહેવું છે કે આ વર્ષે વરસાદ ધારણા કરતા વધુ પડ્યો છે તે સારી બાબત છે.

